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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:1012 Terrorlistning av belarusiska organisationer

Den 15 februari 2023 valde den tjeckiska senaten att rösta för en resolution som 
innebar att belarusiska KGB och det så kallade ”huvuddirektoratet för 
bekämpning av organiserad brottslighet och korruption” (GUBOPiK) är 
organisationer som stöder terrorism. Denna terrorlistning var en del i arbetet 
med att markera emot samt motverka Lukasjenkoregimens barbariska förtryck 
av sin befolkning.

De två terrororganisationerna, som närmast kan beskrivas som statligt 
organiserad brottslighet, har använts av den belarusiska diktaturen för att 
trakassera och skrämma befolkningen till underkastelse. Det kanske tydligaste 
exemplet på hur långt dessa krafter är villiga att gå var när man tvingade ett 
Ryanairplan som var på väg från Aten till Vilnius att landa i Belarus, för att 
därefter kidnappa två regimkritiska passagerare. Den senaste veckan såg vi 
ytterligare exempel från maktapparaten i Minsk, när en lång rad oppositionella 
demokratiförespråkare ”dömdes” i sin frånvaro till långa fängelsestraff.

Att stödja de frihetskämpande krafterna i Belarus är från svensk sida en 
självklarhet. Undertecknad har vid ett antal tillfällen och på olika nivåer varit 
engagerad i just detta arbete, och utrikesministern har likaså visat på ett 
engagemang i frågan genom utnämningen av det särskilda sändebudet för 
Belarus. Det vore därför på sin plats att man tar det naturliga steget och verkar 
för att KGB och GUBOPiK slutligen terrorlistas av EU.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Avser ministern att verka för att belarusiska KGB och GUBOPiK terrorlistas 
inom EU, och har ministern på något sätt tidigare lyft detta med sina 
utrikesministerkollegor?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-07-08
Besvaras senast
2024-07-22
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………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


